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ATA DA REUNIÃO DO 
DE

 

Aos dezoito de outubro de 
Congregação da Escola 
segunda chamada, foi iniciada a reunião do Departamento de 
Expressão e Linguagens (DEL), chefiada pelo professor Marcelo 
Helvécio Navarro Serpa, q
André Fábio Villas Boas, Andreia Resende Barreto Viana, Cristiane 
Henriques Costa, Cristina Rego Monteiro da Luz, Eleonora Fabião, 
Fernando Ewerton Fernandez Junior, Gabriel, Collares Barbosa, Ivan 
Capeller, Katia Augusta Maciel, Maria Beatriz Lagoa, Mario Feijó 
Borges Monteiro,  
William Dias Braga e Jacyan Castilho
Beatriz Becker. Os pontos da pauta foram os seguintes:
 

 
1. Aprovação da Ata 

A ata foi aprovada com unanimidade do colegiado após 
efetuadas breves retificações.
 
 

2. Afastamentos do País e da Sede das Professoras Beatriz Becker, 
Katia Augusta Maciel e Jacyan Castilho.
Foram relatados os afastasmentos da Prof.
apresentação de trabalho do Grupo de Pesquisa Mídia, 
Jornalismo Audiovisual e Educação ( MJAE), certificado pelo 
CNPq e vinculado ao PPGCOM, no II Congresso Internacional 
de Competências Midiáticas promovido pelo Programa de Pós 
Graduação em Comunicação da UFJF, a ser realizado de 23 a 
25 de outubro na UFRJ
5º Seminário de Cultura Política na UFPE de 9 a 11 de 
Novembro de 2017 e da Profª Jacyan Castilho para realizar 
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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO 
DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

19 de setembro de 2017 

de outubro de de dois mil e dezessete, na Sala da 
Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ, às 13:00
segunda chamada, foi iniciada a reunião do Departamento de 
Expressão e Linguagens (DEL), chefiada pelo professor Marcelo 
Helvécio Navarro Serpa, que agradeceu  a presença dos professores 
André Fábio Villas Boas, Andreia Resende Barreto Viana, Cristiane 
Henriques Costa, Cristina Rego Monteiro da Luz, Eleonora Fabião, 
Fernando Ewerton Fernandez Junior, Gabriel, Collares Barbosa, Ivan 

ugusta Maciel, Maria Beatriz Lagoa, Mario Feijó 
Borges Monteiro,  Patricia Cecilia Burrowes, Paulo César Castro, 
William Dias Braga e Jacyan Castilho. Justificou a ausência a Profª 

Os pontos da pauta foram os seguintes: 

Aprovação da Ata de 19 de Setembro de 2017; 
A ata foi aprovada com unanimidade do colegiado após 
efetuadas breves retificações. 

Afastamentos do País e da Sede das Professoras Beatriz Becker, 
Katia Augusta Maciel e Jacyan Castilho. 
Foram relatados os afastasmentos da Prof. Beatriz Becker, para 
presentação de trabalho do Grupo de Pesquisa Mídia, 

Jornalismo Audiovisual e Educação ( MJAE), certificado pelo 
CNPq e vinculado ao PPGCOM, no II Congresso Internacional 
de Competências Midiáticas promovido pelo Programa de Pós 

ação em Comunicação da UFJF, a ser realizado de 23 a 
25 de outubro na UFRJ, da Porf. Katia Augusta Maciel para o 
5º Seminário de Cultura Política na UFPE de 9 a 11 de 
Novembro de 2017 e da Profª Jacyan Castilho para realizar 
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EPARTAMENTO  

de dois mil e dezessete, na Sala da 
de Comunicação da UFRJ, às 13:00h, em 

segunda chamada, foi iniciada a reunião do Departamento de 
Expressão e Linguagens (DEL), chefiada pelo professor Marcelo 

ue agradeceu  a presença dos professores 
André Fábio Villas Boas, Andreia Resende Barreto Viana, Cristiane 
Henriques Costa, Cristina Rego Monteiro da Luz, Eleonora Fabião, 
Fernando Ewerton Fernandez Junior, Gabriel, Collares Barbosa, Ivan 

ugusta Maciel, Maria Beatriz Lagoa, Mario Feijó 
Patricia Cecilia Burrowes, Paulo César Castro, 

Justificou a ausência a Profª 

A ata foi aprovada com unanimidade do colegiado após 

Afastamentos do País e da Sede das Professoras Beatriz Becker, 

Beatriz Becker, para 
presentação de trabalho do Grupo de Pesquisa Mídia, 

Jornalismo Audiovisual e Educação ( MJAE), certificado pelo 
CNPq e vinculado ao PPGCOM, no II Congresso Internacional 
de Competências Midiáticas promovido pelo Programa de Pós 

ação em Comunicação da UFJF, a ser realizado de 23 a 
, da Porf. Katia Augusta Maciel para o 

5º Seminário de Cultura Política na UFPE de 9 a 11 de 
Novembro de 2017 e da Profª Jacyan Castilho para realizar 



 
 
 
 
 
Escola de Comunicação 
 

trabalho junto a CAPES de 11 a 
afastamentos foram aprovados por unanimidade do colegiado.
 

 
3. Credenciamento de Novos Docentes no PPGTLCOM

Em seguida, a Profª Katia
professores interessados que corre prazo para inscrição ao 
credenciamento de docentes para duas linhas de pesquisas na 
UFC nas linhas de pesquisa de Entretenimento e Audiovisual 
até o dia 17 de Novembro.

 
4. Encerramento do contr

organização da bancas de seleções públicas para professor 
substituto para o semestre de 2018.1.
 

ANDREA STELZER

ELAINE VIDAL OLIVEIRA
FERNANDA DE 
GOMES 
FERNANDA MELO DA 
ESCOSSIA (recondução do 
prof. Flávio Nehrer)
RENATA GUIMARAES 
VICTOR DE OLIVEIRA

SHEILA KAPLAN
 

 
5. Pedido excepcional de contratação de professor substituto para 

o Prof. Affonso Cláudio e Pós
Informou o Professor Marcelo Serpa que solicitou junto ao 
Conselho de Centro mais um substituto, em virtude da 
sobrecarga de aulas sobre o Professor Affonso Cláudio 
Figueiredo Segundo, que cobrirá o afastamento para pós 
doutorado do Professor Ivan Capeller
de 2018.1, aprovado na reunião de departamento anterior.
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trabalho junto a CAPES de 11 a 12 de Novembro. Todos os 
afastamentos foram aprovados por unanimidade do colegiado.

Credenciamento de Novos Docentes no PPGTLCOM
Em seguida, a Profª Katia Augusta Maciel comunicou aos 
professores interessados que corre prazo para inscrição ao 
credenciamento de docentes para duas linhas de pesquisas na 
UFC nas linhas de pesquisa de Entretenimento e Audiovisual 
até o dia 17 de Novembro. 

Encerramento do contrato de professores substitutos e 
organização da bancas de seleções públicas para professor 
substituto para o semestre de 2018.1. 

ANDREA STELZER 
004188/16-

22 28/03/2016 

ELAINE VIDAL OLIVEIRA 
008006/16-

92 18/04/2016 
FERNANDA DE OLIVEIRA 005947/16-

74 28/03/2016 
FERNANDA MELO DA 

(recondução do 
prof. Flávio Nehrer) 

005944/16-
31 28/03/2016 

RENATA GUIMARAES 
VICTOR DE OLIVEIRA 

014522/16-
56 02/05/2016 

SHEILA KAPLAN 
005941/16-

05 28/03/2016 

Pedido excepcional de contratação de professor substituto para 
o Prof. Affonso Cláudio e Pós-doc do Prof. Ivan Capeller;
Informou o Professor Marcelo Serpa que solicitou junto ao 
Conselho de Centro mais um substituto, em virtude da 
sobrecarga de aulas sobre o Professor Affonso Cláudio 
Figueiredo Segundo, que cobrirá o afastamento para pós 
doutorado do Professor Ivan Capeller para a USP, no semestre 
de 2018.1, aprovado na reunião de departamento anterior.
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12 de Novembro. Todos os 
afastamentos foram aprovados por unanimidade do colegiado. 

Credenciamento de Novos Docentes no PPGTLCOM. 
Augusta Maciel comunicou aos 

professores interessados que corre prazo para inscrição ao 
credenciamento de docentes para duas linhas de pesquisas na 
UFC nas linhas de pesquisa de Entretenimento e Audiovisual 

ato de professores substitutos e 
organização da bancas de seleções públicas para professor 

31/12/2017 

31/12/2017 

31/12/2017 

31/12/2017 

31/12/2017 

31/12/2017 

Pedido excepcional de contratação de professor substituto para 
doc do Prof. Ivan Capeller; 

Informou o Professor Marcelo Serpa que solicitou junto ao 
Conselho de Centro mais um substituto, em virtude da 
sobrecarga de aulas sobre o Professor Affonso Cláudio 
Figueiredo Segundo, que cobrirá o afastamento para pós 

para a USP, no semestre 
de 2018.1, aprovado na reunião de departamento anterior. 
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6. Chamada aos Professores Associados que estejam 
Progressão Funcional.
Comunicou o Professor Marcelo Serpa que 
Progressão para Professor Associado se 
novembro e, em razão disso, os professores que estejam em fase 
de progressão devem estar atentos e montarem seus processos 
junto ao Departamento.
 

 
7. Comissão Eleitoral para Chefe do Departamento de Expressão 

em Linguagens;
Comunicou o Prof. Marcelo Serpa que seu mandato terminará 
em 15/03/2018, e que, em razão disso gostaria de convocar 
eleições para o início de Dezembro. Se candidataram para 
compor a Comissão Eleitoral os professores André Villas
Ivan Capeller, e o Pa
Técnico Luiz Fernando e de Representante Discente.
 

8. Assuntos Gerais
Em seguida, o Prof. Marcelo Serpa fez Moção de 
Agradecimento ao Prof. Fernando Ewerton por ter assumido a 
suplência da Chefia de Departamento e comun
Evandro Vieira Ouriques voltaria a assumi
outubro. 
 
Sem nada mais a tratar, às 14h40min, o Prof. Marcelo Serpa 
encerrou a reunião.

Chefe Depto. Expressão e Linguagens
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Chamada aos Professores Associados que estejam 
Progressão Funcional. 
Comunicou o Professor Marcelo Serpa que a Comissão de 
Progressão para Professor Associado se reunirá no final de 
novembro e, em razão disso, os professores que estejam em fase 
de progressão devem estar atentos e montarem seus processos 
junto ao Departamento. 

Comissão Eleitoral para Chefe do Departamento de Expressão 
em Linguagens; 
Comunicou o Prof. Marcelo Serpa que seu mandato terminará 
em 15/03/2018, e que, em razão disso gostaria de convocar 
eleições para o início de Dezembro. Se candidataram para 
compor a Comissão Eleitoral os professores André Villas
Ivan Capeller, e o Paulo César Castro, além da indicação do 
Técnico Luiz Fernando e de Representante Discente.

Assuntos Gerais 
Em seguida, o Prof. Marcelo Serpa fez Moção de 
Agradecimento ao Prof. Fernando Ewerton por ter assumido a 
suplência da Chefia de Departamento e comunicou que o Prof. 
Evandro Vieira Ouriques voltaria a assumi-la ao final de 

Sem nada mais a tratar, às 14h40min, o Prof. Marcelo Serpa 
encerrou a reunião. 

 
 
 
 

Marcelo Serpa 
Chefe Depto. Expressão e Linguagens 
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Chamada aos Professores Associados que estejam em fase de 

a Comissão de 
reunirá no final de 

novembro e, em razão disso, os professores que estejam em fase 
de progressão devem estar atentos e montarem seus processos 

Comissão Eleitoral para Chefe do Departamento de Expressão 

Comunicou o Prof. Marcelo Serpa que seu mandato terminará 
em 15/03/2018, e que, em razão disso gostaria de convocar 
eleições para o início de Dezembro. Se candidataram para 
compor a Comissão Eleitoral os professores André Villas-Boas, 

ulo César Castro, além da indicação do 
Técnico Luiz Fernando e de Representante Discente. 

Em seguida, o Prof. Marcelo Serpa fez Moção de 
Agradecimento ao Prof. Fernando Ewerton por ter assumido a 

icou que o Prof. 
la ao final de 

Sem nada mais a tratar, às 14h40min, o Prof. Marcelo Serpa 


